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Tradycyjnie przed rozpoczęciem kolejnej wielkiej imprezy piłkarskiej, czyli mistrzostw świata w Rosji, 

zapytaliśmy Polaków o ich zainteresowanie telewizyjnymi transmisjami meczów1. Ponadto 

poprosiliśmy respondentów o ocenę szans polskiej reprezentacji na mundialu oraz o to, kto – ich 

zdaniem – zostanie mistrzem świata. 

ZAINTERESOWANIE TRANSMISJAMI MECZÓW MUNDIALOWYCH 

Przed rozpoczęciem mistrzostw świata w piłce nożnej zamiar oglądania meczów deklarowało ponad 

trzy czwarte dorosłych Polaków (76%). Zainteresowanie transmisjami z mundialu jest w tym roku 

nawet większe niż w latach 2002 i 2006, kiedy to reprezentacja Polski także zakwalifikowała się do 

rozgrywek finałowych mistrzostw świata w piłce nożnej. Jest ono też większe od zainteresowania 

transmisjami z Euro 2012, którego Polska była współgospodarzem (zamierzało je śledzić 72% 

pytanych)2. 

  
CBOS 

 RYS. 1. Czy będzie Pan(i) oglądał(a) telewizyjne transmisje meczów z piłkarskich 
Mistrzostw Świata? 

 

 

 

 

 

                                                                        

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (337) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich (face-to-face) 
wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 7–14 czerwca 2018 roku na liczącej 989 osób reprezentatywnej próbie losowej 
dorosłych mieszkańców Polski. 

2 Por. komunikat CBOS „Kto wygra Euro 2012 – przewidywania Polaków”, czerwiec 2012 (oprac. K. Pankowski). 
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Największa grupa kibiców deklaruje, że będzie starała się oglądać wszystkie mecze polskiej drużyny 

(28%), a nieco ponad jedna piąta (21%) w miarę możliwości będzie chciała oglądać wszystkie 

transmitowane mecze. 

  
CBOS 

 RYS. 2. Czy będzie Pan(i) oglądał(a) telewizyjne transmisje meczów z – rozgrywanych 
w Rosji – piłkarskich Mistrzostw Świata 2018? 

 

 

 

 

Tak jak przed poprzednimi mistrzostwami świata rozgrywanymi w Brazylii, deklaracje dotyczące 

zamiaru oglądania w telewizji meczów mundialu rozgrywanego w Rosji najbardziej różnicuje 

zainteresowanie piłką nożną. Choć zamiar oglądania telewizyjnych transmisji meczów z mistrzostw 

deklarują przede wszystkim osoby zainteresowane piłką (99% bardzo interesujących się tą 

dyscypliną, z czego 74% będzie się starało oglądać wszystkie mecze, oraz 97% spośród tych, którzy 

trochę się piłką interesują), wydarzenie to jednak przyciąga przed ekrany również kobiety i mężczyzn, 

którzy na co dzień nie interesują się tą dyscypliną sportu (78% wśród raczej niezainteresowanych 

i 25% wśród w ogóle nieinteresujących się piłką nożną). Osoby niezainteresowane piłką nożną 

przyciągną przed ekrany przede wszystkim mecze polskiej drużyny (47% wśród raczej niezaintereso-

wanych i 17% wśród w ogóle nieinteresujących się piłką nożną). 

TABELA 1 

Czy będzie Pan(i) oglądał(a) telewizyjne 
transmisje meczów z – rozgrywanych w Rosji 
– piłkarskich Mistrzostw Świata 2018? 

Czy, ogólnie rzecz biorąc, interesuje się Pan(i) piłką nożną, czy też raczej 
nie interesuje Pana(ią) ta dyscyplina sportu? 

Bardzo się 
interesuję 

piłką nożną 

Trochę się 
interesuję 

piłką nożną 

Raczej się 
nie interesuję 
piłką nożną 

W ogóle się 
nie interesuję 
piłką nożną 

w procentach 

Tak, w miarę możliwości będę się starał(a) 
oglądać wszystkie transmitowane mecze 74 19 6 1 

Tak, będę się starał(a) oglądać wszystkie 
mecze polskiej drużyny 22 46 25 7 

Tak, będę oglądał(a) tylko te mecze, na które 
będę miał(a) czas 3 32 47 17 

Nie, nie będę oglądał(a) telewizyjnych 
transmisji meczów 1 3 19 72 

Trudno powiedzieć 0 0 3 3 
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Deklaracje dotyczące zamiaru śledzenia transmisji z tegorocznych piłkarskich mistrzostwa świata 

istotnie różnicuje także płeć badanych (zamierza je oglądać 88% mężczyzn i 66% kobiet). Co ciekawe, 

nie ma istotnych różnic statystycznych, jeżeli chodzi o deklaracje oglądania meczów polskiej 

reprezentacji – zamierza je oglądać 31% mężczyzn i 26% kobiet. Mężczyźni natomiast znacznie 

częściej niż kobiety deklarują zamiar oglądania wszystkich meczów (32% wobec 12%), kobiety 

natomiast trzykrotnie częściej niż mężczyźni deklarują, że nie będą oglądały telewizyjnych transmisji 

meczów z tych mistrzostw (33% wobec 11%) – por. tabelę aneksową 1. 

OCENA SZANS POLAKÓW 

Przewidywania związane z oceną szans polskiej drużyny na piłkarskich mistrzostwach świata są 

bardziej optymistyczne niż w latach 2002 i 20063, co najprawdopodobniej należy łączyć z dobrym 

wynikiem naszej reprezentacji na Mistrzostwach Europy w 2016 roku. Obecnie tylko 6% dorosłych 

Polaków przewiduje, że polska reprezentacja zakończy występy na mundialu w Rosji na fazie gru-

powej. Zbliżone liczebnie grupy prognozują naszej drużynie odpadnięcie w 1/8 finału (21%) i dotarcie 

do ćwierćfinału (22%). Blisko co dziesiąty (9%) dorosły Polak widzi polską reprezentację w finale 

tegorocznego mundialu, przy czym co dwudziesty (5%) prognozuje, że Polska zostanie mistrzem 

świata w piłce nożnej. 

  
CBOS 

 RYS. 3. Jaki, Pana(i) zdaniem, wynik osiągnie polska reprezentacja na piłkarskich 
Mistrzostwach Świata 2018? 

 

 

 

 

                                                                        

3 Por. komunikat CBOS „Mundial 2006”, czerwiec 2006 (oprac. R. Boguszewski). Wyniki nie są w pełni porównywalne, gdyż 
w latach 2002 i 2006 o szanse polskiej reprezentacji pytano jedynie osoby wyrażające zainteresowanie mistrzostwami. 
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Co ciekawe, deklarowane zainteresowanie piłką nożną nie ma istotnego wpływu na rozkład opinii 

dotyczących szans polskiej reprezentacji na piłkarskich Mistrzostwach Świata 2018. Jedyne istotne 

różnice występują w przypadku odsetka odpowiedzi „trudno powiedzieć”, który rośnie wraz ze 

spadkiem zainteresowania piłką (od 5% wśród bardzo zainteresowanych do 69% wśród w ogóle 

niezainteresowanych). 

TABELA 2 

Jaki, Pana(i) zdaniem, wynik osiągnie polska 
reprezentacja na piłkarskich Mistrzostwach 
Świata 2018? 

Czy, ogólnie rzecz biorąc, interesuje się Pan(i) piłką nożną, czy też raczej 
nie interesuje Pana(ią) ta dyscyplina sportu? 

Bardzo się 
interesuję 

piłką nożną 

Trochę się 
interesuję 

piłką nożną 

Raczej się 
nie interesuję 
piłką nożną 

W ogóle się 
nie interesuję 
piłką nożną 

w procentach 

Zakończy występy po pierwszej fazie 
rozgrywek – nie wyjdzie z grupy 5 5 9 8 

Odpadnie w 1/8 finału – będzie jedną 
z 16 najlepszych drużyn 27 26 22 8 

Odpadnie w ćwierćfinale – będzie jedną 
z 8 najlepszych drużyn 32 27 23 6 

Odpadnie w półfinale i zagra o trzecie miejsce 16 17 14 4 

Zostanie wicemistrzem świata 8 6 1 1 

Zostanie mistrzem świata 7 6 6 3 

Trudno powiedzieć 5 13 26 69 

KTO ZOSTANIE MISTRZEM ŚWIATA 

Przed rozpoczęciem mundialu ankietowanych zapytaliśmy także, która drużyna – ich zdaniem – 

zostanie zwycięzcą piłkarskich Mistrzostw Świata 2018. Pytanie miało charakter otwarty – badani nie 

widzieli listy drużyn, które zakwalifikowały się do występów w Rosji. 

Faworytem tegorocznego mundialu wg co piątego dorosłego Polaka są aktualni mistrzowie świata, 

czyli Niemcy (20%). Znacznie mniej osób wymieniło w tym kontekście – drugą w tym rankingu – 

reprezentację Brazylii (12%). Na trzecim miejscu pod względem częstości wymieniania znalazła się 

Hiszpania (9%), a na czwartym Polska (7%). Po 3% badanych wymieniło Portugalię, czyli aktualnych 

mistrzów Europy, oraz Francję, a po 2% – Anglię i Argentynę. Szanse gospodarzy mundialu na 

mistrzostwo świata w piłce nożnej widzi co setny badany. Pozostałe drużyny wymieniane były 

sporadycznie, a blisko dwie piąte respondentów nie potrafiło określić faworyta (37%). 

 



5 

 

 

 

  
CBOS 

 RYS. 4. Jak Pan(i) przewiduje, która drużyna zostanie zwycięzcą tegorocznych 
piłkarskich Mistrzostw Świata? 

 ODPOWIEDZI NA PYTANIE OTWARTE 
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Niemcy są faworytem tegorocznych mistrzostw świata w oczach badanych choćby trochę 

zainteresowanych piłką nożną oraz tych, którzy deklarują, że raczej się nie interesują tą dyscypliną 

sportu. Wyjątkiem jest grupa w ogóle niezainteresowanych piłką, wśród których co dziesiąty pytany 

wymienił Polskę, a tylko 8% Niemcy. Warto zauważyć, iż wśród respondentów bardzo 

zainteresowanych piłką nożną jako potencjalny mistrz świata niemal tak często jak Niemcy 

wymieniana jest Brazylia (odpowiednio 27% i 24% w tej grupie). 

TABELA 3 

Jak Pan(i) przewiduje, która 
drużyna zostanie zwycięzcą 
tegorocznych piłkarskich 
Mistrzostw Świata? 

 

Odpowiedzi na pytanie otwarte 

Czy, ogólnie rzecz biorąc, interesuje się Pan(i) piłką nożną, czy też raczej nie interesuje 
Pana(ią) ta dyscyplina sportu? 

Bardzo się interesuję 
piłką nożną 

Trochę się interesuję 
piłką nożną 

Raczej się 
nie interesuję 
piłką nożną 

W ogóle się 
nie interesuję 
piłką nożną 

w procentach 

Anglia 2 2 3 1 

Argentyna 2 2 1 1 

Australia 1 0 0 0 

Belgia 1 0 0 0 

Brazylia 24 14 12 3 

Chorwacja 1 0,2 0 0 

Dania 0 0 0 1 

Francja 9 3 2 1 

Hiszpania 8 11 12 4 

Islandia 0 0 1 0 

Kolumbia 2 0,3 0 0 

Korea Południowa 1 0 0 0 

Maroko 0 0 0 1 

Meksyk 0 0,4 0 0 

Niemcy 27 26 18 8 

Nigeria 1 0 0 0 

Polska 7 6 7 10 

Portugalia 1 5 3 3 

Rosja 0 1 2 1 

Senegal 1 0,5 0,4 0 

Szwecja 0 0 0,3 0 

Trudno powiedzieć 15 28 39 66 

Odmowa odpowiedzi 0 0 0 0,5 
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 

Zainteresowanie transmisjami z tegorocznych mistrzostw świata w piłce nożnej jest większe niż 

w latach 2002 i 2006, kiedy to reprezentacja Polski także zakwalifikowała się do rozgrywek 

finałowych, oraz większe od zainteresowania transmisjami z Euro 2012, którego Polska była 

współgospodarzem. Przed rozpoczęciem mundialu zamiar oglądania meczów deklarowało ponad trzy 

czwarte dorosłych Polaków (76%). 

Zapewne dobre występy polskiej reprezentacji na mistrzostwach Europy w 2016 roku napełniają 

Polaków optymizmem i budzą oczekiwanie większości z nich na sportowy sukces w Rosji, którym 

będzie co najmniej wyjście z grupy. 

Opracowała 

Barbara Badora 

 


